

# 石狮举办特殊儿童家长心理健康讲座

## 家长需保持耐心和信心,引导孩子健康成长

### 世界孤独症关注日

本报讯 今天是第17个“世界孤独症关注日”。昨日,石狮市残疾人联合会携手石狮市残疾人肢体协会、石狮市心理协会和石狮

市仁爱学校,共同举办了一场主题为“特别的爱·给特别的你”的特殊儿童家长心理健康辅导讲座。教育心理学硕士、国家心理咨询师、家庭教育高级指导师吴为照受邀作为主讲嘉宾,市残联领导

70多位学生家长参加了此次活动。讲座中,吴为照以生动的案例和深入浅出的讲解,帮助家长更好地理解孤独症儿童的心理特点和行为特点。同时,强调面对特殊儿童,家长需要保持耐心和信心,相

信“天生我材必有用”,通过有效的、科学的沟通技巧和教育方法,学会放手,引导孩子健康成长。石狮市残疾人联合会有关负责人表示,世界孤独症关注日是一个特殊的日子,它提醒我们关注那些患有孤独症的孩子,给予

他们更多的关爱和支持,让他们感受到社会的温暖,不再孤单。之后,该会将继续关注特殊儿童及其家庭的需求,举办更多类似的活动,为这些家庭提供更多的帮助和支持。(记者 刘晓娟 实习生 吴嘉雯)

# 泉金客运航线航班数调增为每日一班往返

本报讯 4月1日上午9时20分,在泉州海事部门的保障下,泉州至金门“小三通”客运航线顺利完成航线航班最新调整后的首次开航。

此次航线航班调整,从原本每周二、四、六的3个往返航班,调整为每日一班往返,每周7个往返航班。航班时刻为每日上午9时20分从泉州出发至金门,15时20分由金门出发至泉州。航班由泉州海上客运有限责任公司所属“八方”轮执行。这也是泉金客运航线自2023年2月10日复航以来,第二次调整增加每周开航班次。

据悉,今年以来,泉金客运航线已安全运营76航次,载客5802人次,旅客上座率持续提高。此次航班调整,将进一步满足更多乘客个性化的出行需求,提高泉金客运航线对每年多次往返旅客的吸引力,并有力应对即将到来的清明节客流高峰,方便台胞返乡祭祖。

(记者 洪亚男 通讯员 王文)

# 市供销社开展主题党日活动

## 我们的节日·清明

本报讯 为深切缅怀先烈,传承弘扬革命精神,4月1日,石狮市供销社组织全体党员干部职工到石狮市李子芳纪念馆、董云阁烈士墓开展“我们的节日·清明祭英烈”主题党日活动。

活动中,石狮市供销社全体党员干部通过敬献花圈、向烈士默哀、瞻仰纪念碑、聆听先烈事迹,深切缅怀烈士们英勇献身、舍生取义的革命精神,汲取奋进力量。大家纷纷表示,要铭记先烈的英勇事迹,传承红色基因,以实际行动践行初心使命,告慰革命先烈的不朽英魂。

(记者 高佩君 通讯员 蔡亦装)

# 创建国家食品安全示范城市 共签名 同推进

本报讯 近日,鸿山镇联合鸿山市场监督管理所召开创建国家食品安全示范城市工作推进会,进一步推进国家食品安全示范城市创建工作落实落地,提升食品安全管理水平,辖区内餐饮经营单位负责人一百余人参会。

会上首先介绍了“国家食品安全示范城市”的创建历程及当前进度,随后通报日常监管中发现的餐饮单位在生产经营环节存在的若干问题,包括洗手消毒操作不规范、设备设施清洁不及时、清洗工具未专区存放、冷藏冷冻食材未密封分类贮存等。针对上述问题,会议要求各餐饮经营单位立即开展自查自纠工作,确保食品安全隐患得到及时消除。

会议强调,食品安全各方责任主体必须深刻领会并践行“以人为本”的核心理念,各餐饮服务单位必须进一步强化自身的食品安全主体责任,严格执行人员管理和制度落实,坚守食品安全底线不动摇,切实做好食品安全和风险的排查治理工作,确保示范城市创建工作的顺利进行。

此外,与会人员共同在创建国家食品安全示范城市签名墙上签名,对食品安全工作作出庄严承诺。(记者 杨德华 通讯员 饶志成)

# 石狮市第八中学开展师生趣味运动会

本报讯 近日,石狮八中开展2024年春季师生趣味运动会,进一步充实校园生活,让全校师生在有趣的团建活动中放松心情、增强体质、增进友谊、凝聚力量。

本次活动以“聚力促发展,健康向未来”为主题,经过组委会精心策划与安排,活动共设置了“8字跳绳”“甩包袱”“慢骑自行车”“疯狂毛毛虫”等多项富有趣味性的团体项目,激发了广大师生的参与热情。比赛过程中,八中操场成为激情的舞台、友谊的熔炉、活力的竞技场,赛场上,师生们各展所长、协同合作,各班同学齐心协力、团结奋进,充分展现了班级的风采;老师们的积极参与,进一步增进了师生之间的情感交流,加深了彼此的情谊。赛场外,“助威团”的加油声、欢呼声和笑声此起彼伏,精彩而独具特色的活动宛如一首激昂的乐章,让全体师生陶醉其中。在组委会的充分准备,裁判员、各班主任以及学生志愿者的精心组织下,各项比赛有条不紊、精彩纷呈,趣味运动会圆满结束。(记者 许小雄)

## 关爱未成年人健康成长

# 儿童体验“小小消防员”



本报讯 近日,永宁消防救援站走进永宁第二中心幼儿园开展消防宣传暨演练活动。活动中,小朋友们和消防救援人员、消防车进行了“零距离”接触,近距离直观感受消防车、消防设备,听宣讲员讲解灭

火器、水枪、消防水带、头盔、战斗服、机动链锯等专业的消防车载装备,满足孩子们的好奇心和求知欲,感受消防车里的“奇妙世界”,扩充了孩子们的消防知识。随着警报声响起,消防救援人员应声而动,铺

设了幼儿园火灾救援模拟场景,演示了幼儿园发生火灾后的一系列救援行动。演练过程中,消防员分工合作,反应迅速、紧张有序,演练达到预期效果。

通过此次活动,使小朋友们

对消防安全有了直观的认识和感受,在轻松快乐的氛围中小朋友们学习了解了消防基本知识,树立了消防安全意识,同时提高了老师的消防安全意识和火灾自救能力。

(记者 洪诗桂 通讯员 庄一村)

# 幼儿考“驾照”

本报讯 为增加幼儿的交通安全知识,营造良好的交通安全宣传氛围,3月28日上午,石狮交警深入石狮市第三实验幼儿园儿童驾校开展幼儿考“驾照”活动。

活动中,校医和宣传民警细心帮助小朋友测量身高体重、检查视力等,确保每位小小驾驶员身体健康,适合参与后续的驾驶活动。在交通安全课堂上,宣传民警通过讲解交通安全知识、播放交通安全动画等形式,将交通知识深入浅出地传授给孩子们,再通过理论知识测试孩子们的理解。小小驾驶员来到重要的路考环节,开始了他们的第一次驾驶。考试过程中,孩子们将所学的交通理论知识与实际驾驶方法很好地结合起来。

此次活动,寓教于乐,通过模拟实际道路开展交通安全教育,让文明交通、安全驾驶意识深入人心,提高了幼儿交通安全意识,为小朋友的平安出行提供了有力保障。

(记者 陈嫣兰)



# 学生送“温暖”



本报讯 近日,石狮市第五实验小学2020级七中队的20名小学生,在老师和家长的陪同下,来到湖滨街道德辉商圈“党建+”邻里中心,开展了一场温馨而感人的“敬献爱心 收获幸福”雷锋月志愿服务活动。

活动现场,学生们有的拿着包子、馒头,有的端着豆浆,热情地送到环卫工人手中。环卫工人张大姐说:“从凌晨四点多就开始打扫,现在能吃上孩子们送来的热乎乎的早餐,心里真的很温暖。”吃完爱心餐,环卫工人还分别领取到一袋10斤装的

大米。

据带队老师郭老师介绍,此次活动作为雷锋月系列活动的组成部分,从前期策划到具体实施,都得到了家长和孩子们的积极响应及大力支持。孩子们在家长的鼓励下,通过捐出压岁钱、节省零花钱以及在小区内捡拾矿泉水瓶变卖等方式,筹集了2000元爱心款。这些善款被用于购买150份爱心餐和55袋10斤装的大米,为环卫工人送上一份实实在在的爱。(记者 杨德华 王国良 郭雅霞)

# 国网石狮市供电公司优质服务惠客户 积极履责展形象

本报讯 近日,国网石狮市供电公司联合多家单位走进鼎盛骏景小区开展“一路有你,电惠万家”智能交费及网上国网缴费推广优惠活动。这是该公司社会责任月系列活动之一的“服务社区行”。

为使此次活动最大化取得实效,国网石狮市供电公司以提高峰谷电费政策解答、上门用电安全检查、电费缴纳咨询等服务为切入点,通过提前制定宣传页面由物业楼管转发在小区微信群和在电梯口张贴宣传单等方式提前三天“吹风”“预热”,告知广大居民此次活动的宣传重点。

活动现场,国网石狮市供电公司工作人员向居民发放了安全用电、节约用电等宣传资料,并耐心解答了居民关于用电方面的各类问题和疑问。宣传活动结束后,该公司工作人员还对小区内的供电设施进行了检查和维护,确保居民的用电安全。

3月,国网石狮市供电公司策划开展了形式多样的社会责任月活动。该公司结合开展“百千万客户大走访”,主动上门为客户解决用电需求;开展“春‘锋’十里,正‘植’有你”植树志愿服务活动,共同为大地母亲添上一抹新绿;组织青年志愿者开展关爱环卫工和交通劝导等学雷锋志愿服务活动,以实际行动彰显电网担当,展现电网公司积极履行社会责任的良好形象。

(记者 林本鸣 通讯员 许伟哲)

# “万山论钓”赛事落幕 石狮健儿获佳绩

本报讯 3月31日,“万山论钓”2023-2024万山群岛国际海钓公开赛圆满落幕,超700名海内外选手于万山群岛挥杆竞技,各路精英选手会聚,为观众呈现了一场精彩绝伦的比赛。其中,石狮市竞技海钓俱乐部的健儿们取得十分亮眼的战绩。

“此次赛事为国内规格高、投入多、影响大的赛事,吸引了国内外众多海钓好手,这也彰显了石狮市精湛的钓技。”记者从石狮市文化旅游局获悉,此次赛事,我市竞技海钓俱乐部由新一届会长蔡联福带队,会长王沧涵压阵,“新老带队”尽遣精英给予选手极大士气鼓舞,经过顽强拼搏,最终取得了团体总成绩第三名(王沧涵、蔡超凡、郭芳盼),个人总成绩冠军(王沧涵)、“对象鱼单尾”冠军(王沧涵)的好成绩,让“石狮竞技海钓”的旗帜飘扬在万山上空。

据悉,“湾区门户,秘境万山”,万山群岛以其独特的礁石地貌和丰富的海洋生物资源为比赛提供了绝佳的环境,有着“海钓天堂”的美誉,常年吸引世界各地的海钓专业选手和钓鱼爱好者接踵而至。(记者 王文豪 通讯员 邱尚城)

# 永宁派出所 全方位开展反诈宣传

本报讯 记者获悉,近段时间,永宁派出所精心谋划,多措并举持续在辖区内全方位开展防范电信网络诈骗犯罪宣传活动,全力扩大宣传防范覆盖面,切实提高辖区群众的自我防范意识。

在宣传活动中,针对老年人这个特殊群体,该所开展“反诈宣传进社区”活动,通过典型案例讲解、面对面宣传等形式,向老年群体剖析养老诈骗新手法、新套路,并叮嘱大家不要贪图小便宜,不要透露个人信息,提醒老年人群体注意防范日常生活中常见的养生排毒骗局、保健品骗局、假钱换真钱等各类骗局。同时,该所还积极对接各社区网格员,组织网格员进社区开展反诈宣传入户走访,通过发放防范电信网络诈骗宣传资料等方式,为群众介绍当前电信网络诈骗的手段以及预防电信网络诈骗的主要方法,提高辖区居民防范意识。

值得一提的是,该所还深入辖区工厂、企业等单位,向务工人员详细讲解电信诈骗类型和电诈手法。特别是针对外来务工人员、个体户等,通过宣传引导员工注册“国家反诈中心”App,切实增强务工人员反诈“免疫力”。(记者 杨德华 通讯员 施超明)